

你的爱心，我们能感受到

昨天，快报发出倡议：共渡难关，温暖城市，随后，在记者走访过程中，发现效果十分显著，很多读者在看了快报的倡议后，发出这样的感慨：“原来一些不起眼的小事，可以给别人带来很大温暖。”人与人之间，正是有了互相帮助，才有了联系，才有了温暖，奉献出您的一份爱心，我们能感受得到！

摇掉树上积雪 树轻松人开心

人物：李女士 **地点：**游府新村
昨天下午，记者来到游府新村小区，正好看到李女士带着7岁的女儿摇树，每摇一下，雪花纷纷扬扬飘落地上，母女俩“咯咯”地笑着，十分开心，而树仿佛也一下子挺直了“身板”。

在和李女士聊天中，记者得知，李女士正是看了快报发出的倡议后，才特地带女儿来将树上的雪摇掉，“十年树木，两天的雪就压断了，看着心疼啊。”

“夏天时，是树木关怀我们，冬天积雪堆压，我们

也应该关心一下。”李女士说，大雪一直下不停，直到昨天才停了，她就赶紧带着女儿下楼，给树木“减负”，“不能等到炎炎夏日时，被毒辣的太阳晒得头晕脑胀，才想到树。”

临别时，李女士7岁的女儿拉着记者的衣角说：“老师告诉我们，树跟我们一样，也会感觉到疼，树枝断了，树会悄悄地哭的。”

网友评论：帮树减减负，树会成倍地报答我们。

顺路带人一程 你乐意我感激

人物：刘小姐 **地点：**雨花台至中央门汽车站
在新街口，记者无意间听到两名女孩在聊早上的“离奇经历”，打听后得知，其中一名女孩姓魏，住在江宁将军大道附近，昨天早晨，她准备去中央门汽车站，在雨花台附近转车时，等了好久公交车不来，急得直跺脚，“打车又舍不得，雨花台到中央门还是很远的。”

就在魏小姐不知所措时，一辆红色的丰田轿车停在魏小姐身前，“一个跟我差不多大的女孩，穿得十分时髦。”车主摇下车窗问魏小姐要不要搭车，“我想反

正也是女孩子嘛，赶时间，就上车了。”魏小姐上车后才得知，车主姓刘，要去火车站送朋友，就顺路带了她一程，“到的时候，她坚持不肯要钱，我实在过意不去，从车窗塞给她20元后，我就跑了。这件事后，我想我也会尽自己的力量去帮助别人，世上还是好人多。”魏小姐感叹道。

网友评论：无论你是想赚点油钱还是纯粹做好人好事，与人为善也是与己为善，如果大家都这样做，可以减轻公交的压力。

帮人铲雪推车 车脱困人高兴

人物：董先生 **地点：**大纱帽巷一小区
“今天很开心，终于帮了别人。”昨天一天，董先生的心情都非常好，因为昨天上午，他不仅帮人铲除了积雪，还帮人把被积雪埋住的私家车推出。昨天上午，董先生出门路过珠江路大纱帽巷附近一个小区时，“一辆白色的轿车停在小区里，积雪已经把车基本上都埋住了。”董先生看到车主围着轿车直打转，手里还拿着一个小刷子和一把铲子。董先生想着反正上午事情不多，就将车停在小区

里，走下车，帮轿车车主铲雪。“我帮他铲出一条路来，方便车开出。”忙碌了半个小时后基本搞定，轿车启动时，轮胎光打滑，董先生又帮车主将车推出。

“前一天，我开车外出时，车陷进积雪里，是一名路人帮我将车推了出来。”董先生说，“我看了快报上的相关报道，你帮我我帮你，让城市温暖起来嘛。”

网友评论：赠人玫瑰，手有余香。

见习记者 马晶晶



昨天，市民正在自家门口扫雪。快报记者 施向辉 摄



店家在路边铺上草垫，防止路人滑倒。快报记者赵杰 摄

大雪阻断众多民工返乡路，快报、市总工会联合征集“爱心家庭”—— **民工兄弟，一起吃年夜饭吧**



雪停了路通了，这位民工可以回家了，他脸上露出了笑容。可是，在我们这座城市里，还有许多无法返家的民工，他们面露愁容，我们能不能给他们一份家的温暖呢？

快报记者 顾炜 摄



这个年，他们不会再孤独

“真的啊？到时一定要通知我”

在中铁电气化局集团公司地铁花神庙工地，67岁的方财宝正低着头挥着一把铁锹铲土。工间休息时，记者跟他聊了起来。

记者问道，“今年春节回家吗？”“过年嘛，哪个不想回家？可这次得留下来值班。”方师傅说，他家在溧阳，说起来也不算远，可春节期间需要留人在工地上值守。方师傅表示，那些外省的、家远的工友回家一趟不容易，他平时回家方便一些，今年春节就留在工地值班了。

提起家，沉默寡言的方师傅话立即多起来，“我孙子都17岁了。”方师傅说，他家里除了老伴外，还有3个子女，两个孙子，一个孙女。方师傅在外打工三四年，但春节还是第一次在外面过。这几天，工地上工

“大年三十我也不会孤独”

昨天下午，记者来到大明路附近的中铁十五局一高架桥建筑工地，部分工人还在紧张地进行桥墩打桩工作。据了解，今年过年期间，该工地工人基本上都是回家过年，仅留两名民工在工地看守施工现场，提起不能回家过年，两位民工表示虽然有些遗憾，但会尽职尽责坚守岗位。

即将留守工地的民工梁师傅告诉记者，他今年不能回家过年了。梁师傅今年40岁出头，家在六合，谈起在老家的妻子和17岁的儿子，梁师傅说，他最遗憾的就是年夜饭不能和妻儿在一起吃。梁师傅在工地做的是杂工，平日里事无巨细样样要忙，工作很辛苦。“很早就想回家了，没得到春节值班通知的时候，我还打算着过年和家人怎么过呢！”梁师傅说，可前两天，领导安排他春节期间值班时，心情一时有些沮丧。

“可我转念一想，不管怎么说，春节期间工地肯定需要有人看守，不是我也会是其他工友。”梁师傅说，“我自己牺牲一些，别的工友可以高高兴兴和家人团聚，这也是件很好的事啊！”

快报记者 王冕 常毅



免费载人回郑州 河南老乡谁跟我走

快报讯（见习记者 李彦）“我开车回郑州，可免费送人一程。”昨天上午，市民张德志致电快报，向在为回家发愁的河南老乡们发出了这个邀请。

昨天上午10点多，张先生拨通了快报的热线。他告诉记者，看了快报《共渡难关 温暖城市》的报道后，十分感动，发出了这一邀请。

据了解，张先生几年前退伍后，来到南京在一家公司上

班。亲见南京这场罕见的暴雪，张先生觉得自己也该行动起来，“我开自己的轿车，本来车上带了几位同行的同事，但正好还剩下一个位置。我想举手之劳，顺便再多带一个人。”

张先生老家在河南信阳，但他此行要先到郑州接父母，返程时间初步定在2月1日上午，“希望通过快报征集一位同行的老乡。”有意者请拨打96060。